FORSCHERAUFTRAG 1 #**

Es wachsen alle Kinder
sogar im kalfen Winfer.

Sie wachsen sfets sehr leise.
Sie werden klug und weise.
Und wiirde man sie giefBen,
dann wiirden sie zu Riesen.

Zwei Kinder reden miteinander. ,Wir beide sind zusammen sehr

groB: 260cm. Du bisf 8cm gréBer als ich. Wie grof bin ich®”

Uberlege genau — wie groB} sind beide Kinder®
Schreib auf, was du dir iiberlegf hast!

Bist du gréBer oder kleine als diese Kinder®
Berechne den Unterschied!



FORSCHERAUFTRAG 2 ***

Corinna hat 12 BunTsTiﬂe. Den roten und den blauen

verwendel sie TosT jeden Tog und spiTzT daher beide oﬂ.

Jede Woche wird jeder der zwei BunTsTiﬂe ungefdhr um 8mm kleiner.
Miss ihre BunTsTiﬂe ab und rechne aus, nach wie vielen Wochen

Corinna einen neuen BunTsTiﬂ koufen muss'

Ein neuer BunTsTiﬂ kostef 85c.

Wie viel muss Corinna zahlen®

Wie viel zahlt sie, wenn sie alle BunTsTiﬂe neu koufr‘?’

Wie viel musste man zahlen, wenn alle Kinder des

3. Lernjahres neue Sfiffe bekommen®



FORSCHERAUFTRAG 3 ***

1. Emily schieBf ihren Flieger 8,29m weit.
Wenn sie eine Riesin ware, kénnte sie vielleicht bmal so weit werfen.
Wie weit wiirde ihr Papierflieger dann fliegen®

2. Burhan, Davuf und Luca schieBen ihre Flieger hinfereinander ab.
Zusammen werfen sie 16m 80cm. Burhan schieBt doppelf so weif wie Luca.

Davut schieBt so weif wie Luca.

Wie weit schieff jeder®

3. Corinna schieBf immer wieder ihren Papierflieger.
Beim ersfen Mal schafff sie 14m 80cm. Sie wird jedoch bei jedem Wurf miider
und daher wirft sie jedes Mal um 60cm kirzer.
Als sie genau 10m wirft, hért sie auf.

Wie off hat Corinna geworfen®

4. Ein Student hat den Papierflieger doppelt so weit geworfen wie Emily.
Uli schafff nur die Halfte von Emily.

Wie weit kénnte Emily geschossen haben, wie weit haben dann der Student
und Uli geworfen? Denk dir einfach eine Maglichkeit aus!




FORSCHERAUFTRAG 4 ***

Durchschniflsgréfen
Ungefahr 10 000 Frauen und 10 000 Ménner zwischen 15 und 75 Jahren werden efwa

alle 10 Jahre gemessen. Dann wird die DurchschniffsgréBe berechnef.
Nach dieser Berechnung werden in Osterreich die Frauen im Durchschnift 1,68m und

Ménner 1,79m groB.

Kenns' du die GréBe von einigen Erwachsenen®

Wie grof3 ist der groBie Mensch, den du kennst®

Wie grof bist du®

Biffe ein anderes Kind um Hilfe — miss deine GréBe ab und noch
die von 4 anderen Kindern.

Berechne, wie viel ihr noch wachsen miisst, bis ihr die
DurchschniffsgréBe erreichf!

Name des Kindes: GroBe So viel muss er/sie
in m und cm: noch wachsen:




FORSCHERAUFTRAG 1 ****

Hier siehsf du eine Geburlsanzeige von Zwillingen:

Unsere Freude ist doppelf — wir haben Zwillinge!! 7 b A
Wir alle freuen uns riesig ber : Jof 1 PR 1 T 1 - bl Uschi und Sfephan
Kenan und  Konrad I S A WINTER
15.30 Uhr 15.40 Uhr S L mif Anida und Sonja
2530g 2780g | | Siebensterngasse 14/4
bbem 49em N/ 1100 Wien
Bei den Riesen ist jedoch alles viel groBer, langer, schwerer,.....

Schreib eine Geburlsanzeige fir Riesenzwillinge, wenn sie bmal so groB und schwer sind:
Wie viele kg und g hétten die Riesenbabys®

Wie viele m und cm waéren sie grof3

Wenn das Riesenbaby im Durchschnitt jedes Jahr 1,15m wachsen wiirde,
wie groB wére Kenan mif 6 Jahren®
Wie groB wére das Riesenkind mit 15 Jahren®

Uberlege, wie schwer ein Riesenschulkind mif 6 Jahren sein kénnfe — wie schwer wéaren dann
durchschnifflich alle Riesenkinder zusammen, wenn 25 Kinder in diese Klasse gehen?




FORSCHERAUFTRAG 2 **x+

Das Wellrennen

Siba und Murki laufen um die Wefe.

In der Zeit, in der Siba 100m lauff, schafft Murki 80m.
Siba gibf Murki 100m Vorsprung.

Wann haf sie ihn eingeholf®

Zeichne oder schreib auf, wie du zu der Lésung gekommen bist!



FORSCHERAUFTRAG 3 ##++

Die Venus ist der drittkleinste Planet des Sonnensystems. Sie zdhlt zu den vier
erddhnlichen Planeten. Die Venus ist der Planet, der auf seiner Umlaufbahn der
Erdbahn am ndchsten kommt. Sie hat fast die gleiche Grofle wie die Erde. Nach dem
Mond ist sie das hellste natiirliche Objekt am Ddmmerungs- oder ndchtlichen
Sternhimmel. Daher wird die Venus auch Morgen- beziehungsweise Abendstern
genannt.

Erde Venus
Umlaufzeif um die Sonne 396 Tage 225 Tage
Abstand zur Sonne in km 108 208 930 km 149 600 000 km
Durchmesser am Pol 12 114 km 12103 km

Vergleiche die Dafen:

1) Wie viele Tage braucht die Venus mehr, um einmal um die Sonne zu kreisen®

2) Um wie viel km isf der Durchmesser der Erde gréBer als der Durchmesser

der Venus®

3) Wie groB isf der Absfand der Venus zur Erde®

Schau auf die Skizze! Sonne Venus Erde
Schreib die Léngenangaben dazu, o) 0 0

tiberlege und rechne!




